



**Dr. Pintér Sándor úr**  
**Belügyminiszter**  
és  
**Fülöp Attila úr**  
**Belügyminisztérium**  
1051 Budapest, József Attila u. 2-4.

Tárgy:Tájékoztatás és azonnali konzultáció kérése a civil humánfenntartók rendkívüli helyzetéről.  
Azonnali rezsivédelmi cselekvés kérése

Tisztelt Belügyminiszter Úr!

Tisztelt Államtitkár Úr!

A Civil Érdekvédelmi Hálózat a Fogyatékos Embereknek Szolgáltatást Nyújtó Civil Szervezetekért Egyesület (a továbbiakban CÉHÁLÓZAT), az Értelmi Sérülteket Szolgáló Társadalmi Szervezetek és Alapítványok Országos Szövetsége (a továbbiakban ÉTA Országos Szövetség) valamint a Halmozottan Sérültek Országos Érdekvédelmi Szövetsége (a továbbiakban: HSOÉSZ) 118 tagszervezetét képviselve, 2022.08.10-én kelt jogi érveléssel alátámasztott levelében azzal a közös kéréssel fordult a Belügyminisztérium és annak Szociális Államtitkársága felé, hogy a szociális alap- és szakosított ellátásokat nyújtó, közfeladatot vállaló és azt ellátó, nem nyereség- és vagyonszerzési célt szolgáló intézményeket működtető humánfenntartók számára konzultációt kezdeményezzen és javaslatokat ajánljon a működő intézmények fenntarthatósága érdekében a kialakult rendkívül nehéz gazdasági-energetikai-társadalmi környezetben.

Sajnos kérésünkre, javaslatainkra eddig Önöktől válasz nem érkezett, viszont pozitív fejleményként értékeltük az Országos Fogyatékosügyi Tanács tájékoztatását, ahol nyilvánvalóvá vált az a tény, hogy Önök tudják/látják/érezik az alap- és szakosított szociális ellátások működtetésében szerepet vállaló humánfenntartók fenntarthatósági krízishelyzetét, mégis TÜRELMET kérnek. A szektorunk fő erénye a türelem. Soha nem volt ez másként, de

**MOST BAJ VAN!**

**NAGYON-NAGY BAJ VAN!**

**A JELEN GAZDASÁGI-TÁRSADALMI VÁLSÁGHELYZETBEN A SZOCIÁLIS CIVIL HUMÁNFENNTARTÓK  
REZSIVÉDELEM NÉLKÜL VANNAK!**

**ÍGY**

**A TÜRELMET, AMIT KÉRTEK, NEM TUDJUK TOVÁBB MEGTARTANI,**

Jelen levelünkben azonnali rezsivédelmi intézkedésként a szociális közfeladatot ellátó humánfenntartók számára olyan meghatározott árszabályozást és ársapkát kérünk, amelyben biztosítja közfeladatuk ellátását, a kiszolgáltatott helyzetben lévő fogyatékos személyek folyamatos ellátásának és lakhatásának fenntartását.

A civil szervezetek, mint jó fenntartók az ellátásaik nyújtásakor a gondoskodáspolitikai eszmerendszerében intézményeik felett fenntartóként „atyaságot” vállalnak, amelyben arra tesznek ígéretet az ellátottak, a családok, a munkavállalók számára: hogy „gondoskodó leszek, figyelni fogok rád, megóvlak, megvédelek bárhogyan is lesz”. Ez a gondoskodás hitvallása.

### **Ezt várjuk Önöktől és a Kormányunktól egyaránt!**

Jelen társadalmi válsághelyzetben a szociális szektor civil humánfenntartói rezsivédelem nélkül vannak. A fenntartók „bedőlési sebessége” rendkívül gyors, társadalmi folyamatként kezelhetetlen kihívást jelentene a polgárok és Kormány számára egyaránt.

Így tájékoztatjuk Önöket arról, hogy a mennyiben javaslatunk megfontolása mellett nem indul

### **azonnali**

párbeszéd, rezsivédelmi beavatkozás, a humánfenntartók egységesen nem képesek teljesíteni a működés tárgyi feltételeit, melynek következménye a szolgáltatások működésének felfüggesztése. Ez belátható további következményekkel jár:

- közel 6000 fő fogyatékossgal élő személy veszíti el az otthonát,
- közel 5000 fő, a szociális intézmények dolgozó munkatárs veszíti el munkáját, megélhetését
- több tízezer eddig ellátásban élő személy kerül vissza a családba, arra kényszerítve családtagjait, hogy a nyílt munkaerőpiacról térjenek vissza az otthongondozás keretrendszerébe
- több ezer árva, családtalan sérült ember elhelyezése válik kritikussá a már meglévő és kapacitáshiánnyal küzdő állami- vagy egyházi szolgáltatásokban

Amennyiben a Kormány el szeretné kerülni a szociális szektor ezen részének megsemmisülését, nyomatékosan kérjük, hogy szüntessék meg a társadalmi cunamiként közeledő, közgazdasági- és jogi szempontból is értelmezhetetlen, felfoghatatlan, következetlen, látható- és látens rezszi katasztrófát, egységesítsék, tegyék egyértelművé a rezsibesorolást és a rezszi árakat. Védjék meg a szektorunk és intézményeink fenntarthatóságát az ársapka rendszerével.

Ugyanis, az áram- és gázszolgáltatók által közölt, korábban már megkötött vagy épp most küldött ajánlataikban olyan össze nem hasonlítható besorolásokat, árakat, időbeliséget határoznak meg, melyek

**közgazdasági szempontból össze nem hasonlíthatóak, a szektor humánfenntartói számára társadalmilag tisztességtelenek, felfoghatatlanok, értelmezhetetlenek, és**

**számukra nem kigazdálkodhatóak**

**megfizethetetlenek**

**és az**

**igénybe vevői körre tovább nem háríthatóak**

Épp ezért a szolgáltatások megsemmisülésének elkerülése érdekében, a gondoskodáspolitikai eszmerendszeréhez méltóan rezsivédelmet, egységes, átlátható, kezelhető, értelmezhető rezsikeretrendszert kérünk!

A humánfenntartók számára olyan meghatározott árszabályozást és ársapkát kérünk, amelyben a civil szociális szolgáltatók a válsághelyzetben is tovább tudják szolgáltatásaikat nyújtani a fogyatékossgal élők – jelentős létszámú - társadalmi csoportjának, mert ez a közös társadalmi érdekünk és hitvallásunk.

**Azt kérjük Önöktől, hogy legyen egyeztetés,**

**hadd folytathassuk munkánkat,**

**a szervezeteink bedőlése miatt ne kelljen ellátatlanul hagyni**

**sok ezer érintett sérült gyermeket/embert!**

**Az azonnali egyeztetésben, cselekvésben kitartóan bízva,**

**Budapest, 2022. szeptember 21.**

Tisztelettel,



*Nelhübel - Oliv Henriet*  
**Nelhübel-Oláh Henriette**  
Elnök  
CÉHálózat Egyesület



*Papp Agnes*  
**Papp Agnes**  
Elnök  
ÉTA Országos Szövetség

**HALMOZOTTAN SÉRÜLTEK  
ORSZÁGOS ÉRDEKVÉDELMI SZÖVETSÉGE**  
1021 Budapest, Erzsébeti út 37. /5.,  
Bicsák utca 73. /6., 1162/18. /11.  
*Pusztai Judit*  
**Pusztai Judit**  
Elnök  
HSOÉSZ